
令和３年１月定例教育委員会会議録 

  

令和３年１月定例教育委員会は、１月８日（金）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子       二番席委員 冨田 良平        三番席委員 竹中 万里 
四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 永田 司 

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、指導主事(1)、学校教育課長、学校教育課学校教育係長、学校教育課学校教育係主査、学

校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議案 １号 令和２年度教育表彰（教職員）について 

 ２号 東海学生吹奏楽連盟 第43回合同演奏会の後援申請について 

報告事項  １号 小中学校現況報告について 

 ２号 令和３年度全国学力・学習状況調査について 

開会時間 午後 1時30分 

閉会時間 午後 ２時５分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和３年１月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 
前回の会議録は、前回が２名欠席でしたので、３名の方から御承認を先ほど教育長室にて

いただきました。ありがとうございました。 
教育長報告をさせていただきます。前回が12月４日でしたので、それ以降につきまして

御報告いたします。８日、９日と市議会第４回定例会の一般質問がありました。教育委員会

関係につきましては、４名の議員から御質問があり、私、教育部長、学校教育課長、指導主

事で答弁をいたしました。13 日、今年度の読書感想画コンクールの表彰式がアローブで行

われ、市長と私で、入賞者に賞状をお渡ししました。展示された作品を見てまいりましたが、

今年度も優れた作品が多かったように思います。16日、12月定例校長会を開催し、年度末

及び次年度に向けて各種指示、依頼、協議などを行いました。17 日、知多教育事務所と市

町教育委員会との人事面談があり、職務代理者の西村教育委員と出席し、来年度への要望を

伝えてまいりました。23日には、市内全小中学校が無事に終業の日を迎えまして、そして、

２週間の冬休みを経て、昨日１月７日には３学期のスタートを切っています。１月６日、知

多地方教育事務協議会幹事会が行われ、会長の冨田教育委員と出席いたしました。来年度の

事業計画、予算について協議をいたしました。 

以上です。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第１号「令和２年度教育表彰（教職員）について」事務局よろしくお願いします。 

学校教育課 

学校教育係長 

議案第１号「令和２年度教育表彰（教職員）について」説明いたします。（以下、提案理

由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 全て見ていくと、神田小学校と中学校４校が該当者の中に１人も入っていないのですが、

これは学校からの推薦がなかったということでよろしかったでしょうかということが１点、

もう１点は、選考過程については、透明化されていると思いますが、透明性が確保されてい

るかどうかについて教育委員会の考えをお聞かせください。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係長 

まず、事務局として各学校に該当になる方の推薦をお願いさせていただいております。推

薦者のなかった学校につきましては、再度該当者がいないか確認しております。その上で、

該当者なしということで取り扱っております。 
次に、透明性については、審査を行い、議事録を作っておりますので、必要に応じて公開

は可能とは思いますが、もし説明を求められれば必要な説明をさせていただこうと思いま

す。 

冨田委員 推薦された方は全員対象になっているのでしょうか。審査会で対象からはずした方はいら

っしゃらないと考えてよろしいでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係長 

選考基準を設けておりまして、その基準に基づいて基準に合致する方は、全てこの表彰の

候補者として今回挙げさせていただいております。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課長 ４号該当で他の模範とするに足る行為があったというところで、こちらの審査会で対象か

らはずした方はおらず、全て学校で推薦された方というのは、ここに挙がっている方という

ところでございます。 
その他の２号該当で、基準に満たされていない方で、自薦で挙がってきた方がいましたが、

基準を満たしてないということで、その方は今回お認めしなかったという件が１名ありまし

た。以上です。 

教育長  その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 ２月５日の表彰式というのは、コロナ禍の中で、どのような形で行われますか。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係長 

今回はコロナ禍の中での表彰式ということで、参加者を絞った形で実施させていただき、

主催者、来賓者ともにそれぞれ３名ずつということで人数を絞って開催させていただくとと

もに、参加していただく教員についても概ね例年の半数程度に絞って参加ということで、今

年度は規模を縮小して実施するという予定でございます。 
また、教育委員につきましては、職務代理者のみ主催者として出席いただく予定でござい

ます。 

教育長 よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 
御意見、御質問等ないようですので、議案第１号は承認してよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 はい、ありがとうございました。議案第１号は承認いたします。 
続いて、議案第２号「東海学生吹奏楽連盟 第43回合同演奏会の後援申請について」を

審議いたします。事務局よろしくお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主査 

議案第２号「東海学生吹奏楽連盟 第43回合同演奏会の後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、永田委員お願いします。 

永田委員 申請に関しては特に問題ないと思いますが、この関係について、防止拡大に関する確認事

項というのが添付されておりまして、今はここに書かれている内容より多分もっと厳しい規

制をしなければいけないような状況になっている中で、後援許可する場合に、こちら側とし

て何かお願いするのでしょうか。 
予定人員が４１０人で、有料ですから恐らく真ん中でどこか区切って大会関係者の人の席

と見に来る方も見込まれるので、結局定員一杯になってしまいそうなイメージがあります

が、これについて、何かこちら側として注意してくださいとお願いをするようなことは考え

ていますか。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課長 定員の関係は、愛三文化会館自体が、定員の半分で開催をお願いしているので、これ以上

人が入るということはないと思います。一つおきの席に入るような形で愛三文化会館の方が

座席に目印をつけているような状況ですので、席を開けて座るよう指示されており、会場側

の規制が入るというところでございます。私どももコロナ対応に関する確認事項で対策を確

認させていただいているので、これ以上の規制を行うということは考えていません。あとは

開催時期に自主的な判断で開催を決定していただく形になるとは思っています。以上です。 

教育長  その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 緊急事態宣言が高い確率で発令される気が私はしますが、その場合に、市から開催を遠慮

してくださいということを言えるのか、それとも、あくまで自主判断で行われるのかどちら

でしょうか。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係主査 

前回、緊急事態宣言が出された際は施設の利用が停止されましたので、恐らく、同じ様な

状況になれば、施設自体が利用できなくなるということになり、ご遠慮というよりは利用中

止になると考えております。以上です。 

教育長  その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 今の流れでいけば、緊急事態宣言が出る可能性があると思います。大府市も許可しており、

教育委員会やそれぞれ主催される自治体の教育委員会が後援を許可しているので、その点に

問題はないと思いますが、22 ページの活動実績のところを見ると、例年８月で開催してい

るのを、今回３月に開催したというのは、やはり去年８月に本当は開催するはずだったもの

が、３月まで延びてしまったということでしょうか。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係主査 

確認は取っておりませんが、実績からすれば、恐らくそのような状況であると思います。 

竹中委員 こういうエンターテインメントの事で、いろいろな発表の場がこのような状況になってい

る中で、必死で準備して、最善の感染対策を計画して開催するということなので、その点に

関しては応援してあげてもいいなという気持ちです。以上です。 

教育長  その他いかがでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 細かいことですが、先ほど愛三文化会館の定員が半分で開催しているというお話でした

が、これはあくまでも７ページの412人は半分の範囲だと思いますが、演奏する側が何人に

なるか分かりません。ホールの人数に対しての半分なのか、お客さんが半分なのかというと

ころを教えてください。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課長 ホールの座席数がおよそ800席ですので、そこの規制を愛三文化会館が２分の１というこ

とで、400人程度ということなので半分の数字ではないかなと思います。出演者の数を制限

しているかどうかは私も聞いていませんが、一度に出演するわけではないので、１団体終了

したら、次の団体に入れ替えするものと思います。出演者の規制を一律に行うことは難しい

と考えます。 

西村委員 ありがとうございました。そういうところに気をつけていただければ開催は大丈夫かなと

思いますので、後援を許可してもいいと思いました。以上です。 

教育長 よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 
御意見、御質問等ないようですので、議案第２号は承認してよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 はい、ありがとうございました。議案第２号は承認いたします。 

続きまして、報告事項に入りたいと思います。 

報告事項１号「小中学校現況報告について」事務局よろしくお願いします。 

指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

指導主事 報告事項２号「令和３年度全国学力・学習状況調査について」報告 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、２月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 

 


